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№ 1. Звуко-буквенный разбор слова

1.Напиши слово, поставь ударение  

2.Сколько в слове слогов

3.Охарактеризуй каждый звук по схеме:

- согласный или гласный

 - если согласный, то (глухой или звонкий, твёрдый или мягкий)

звонкие: л н р м й      б д в г  з ж 

глухие:                        п т ф к с ш       х ч щ ц

всегда твёрдые: ж ш ц

всегда мягкие:   й ч щ

- если гласный, то (ударный или безударный)

гласные звуки: [а]  [о]  [у]  [и]  [ы]  [э]

Буквы я, ю ,и, е, ё  обозначают 2 звука,

в начале слова, после гласной, после ъ, ь.

 юла [йу ],  моё [йо],  колья[йа], съел [йэ] 

Удвоенные согласные – буквы 2, звук 1, над звуком ставишь значок «-»

Мягкость согласного обозначается знаком ’ (апостроф).

Запиши, сколько букв, сколько звуков.

Например:

Якорь [йакар]  -  2 слога

я  [й]  - согл., звон., мягк.,непарн, сонорн.,
     [а] -  глас., удар.

к  [к]  - согл., глух., тв.,парн.,
о  [а]  - глас., безудар.

р  [р]  - согл., звон., мягк,непарн, сонорн.зв.
ь  [  ]

5 букв,5 звуков

Схема фонетического разбора слова (по школьной традиции).

1. Разбейте слово на слоги, укажите количество слогов.

2. Поставьте ударение в слове,

укажите ударный слог.

3. Запишите фонетическую

транскрипцию слова.

4. Охарактеризуйте звуки слова. Гласные: ударные — безударные, какой буквой обозначены; согласные: твёрдые, мягкие (парные, непарные),

звонкие, глухие (парные, не­

парные), какой буквой обозначены.

5 Укажите количество звуков и букв.

Образец разбора 

отбелить

о-тбе-лить 3 слога

3-ий слог является ударным [адб'ил'йт']

[а] — гласный, безударный; обозначен буквой «о»;

[д] — согласный, твёрдый, парный (пара [д']); звонкий, парный (пара [т]); обозначен буквой «т»;

[б'] — согласный, мягкий, парный (пара [б]); звонкий, парный (пара [п']);обозначен буквой «б»;

[и] — гласный, безударный; обозначен буквой «е»;

[л'] — согласный, мягкий, парный (пара [л]); звонкий, непарный (пара [-]); обозначен буквой «л»;

[и] — гласный, ударный; обозначен буквой «и»;

[т'] — согласный, мягкий, парный (пара [т]); глухой, парный (пара [д']); обозначен буквами «т», «ь».

7 звуков, 8 букв

